

三个节目勇夺金狮奖 吴桥国际杂技节 评奖结果揭晓

本报讯(石家庄日报记者 刘迪)10月26日上午,第十九届中国吴桥国际杂技艺术节组委会召开新闻发布会,揭晓了本届杂技节评奖结果。

据了解,本届杂技节从50多个国家和地区选送的近500个节目中,遴选出了22个国家和地区的30个节目,其中参赛节目26个。本着“权威性、国际性”原则,本届杂技节聘请了来自10个国家的14位国际杂技界知名人士组成评委会,负责参赛节目的评审工作,最终评出金狮奖3个、银狮奖5个、铜狮奖7个、金狮荣誉奖2个、优秀表演节目10个。

荣获金狮奖的为中国江苏省杂技团《凌云——倒立技巧》,俄罗斯莫斯科国家大马戏团《鲁本——大跳板》,中国河北省杂技团演艺有限公司、南充市杂技团、青海省演艺集团有限责任公司《太极·坛韵》。据了解,《凌云——倒立技巧》的演员在变换转动的日轮上做出高难度动作,引人入胜;《鲁本——大跳板》作为俄罗斯传统优势节目,表演形式丰富多彩,

“直体后空翻三周”“直体后空翻站三节”等高难度动作令人叹为观止;《太极·坛韵》则将太极文化与顶坛杂技表演相融合,极富视觉冲击力。

此外,乌兹别克斯坦马戏艺术家《双人皮条》、蒙古阿曼拉马戏团《“阿曼拉”——大跳板》等5个节目获银狮奖。《弹床抖杠》《高空钢丝》等7个节目获铜狮奖。

据了解,中国吴桥国际杂技艺术节创办于1987年,由文化和旅游部、河北省人民政府共同主办,每两年一届,是中国杂技艺术领域举办历史最长、规模最大、影响最广泛的国家级国际性艺术赛事和品牌文化节日。本届杂技节以“杂技艺术的盛会,人民群众的节日”为办节理念,以“立足国际赛场、擦亮河北名片,突出杂技故乡、实现以节兴城,聚焦运河之旅、促进文旅融合”为目标,将努力打造一届特色鲜明、亮点纷呈、影响深远的杂技节。10月30日晚,本届中国吴桥国际杂技艺术节闭幕式演出将在沧州市吴桥县举办。

听民声聚民智 解民忧暖民心

本月第三批市政府系统领导干部接听12345热线活动举行

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)10月26日是本月第三批市政府系统领导干部接听12345政务服务便民热线时间。市人社局副局长徐志峰、市市场监督管理局副局长杜爱朝、市农业农村局副局长梁胜军、市公安局常务副局长高飞、市自然资源和规划局副局长梁伟,分别带领相关部门工作人员来到12345政务服务便民热线受理中心倾听群众来电,解决群众难题。

一位先生通过热线反映,他和一位老乡今年上半年在鹿泉区某村绿化改造项目工地打工,被拖欠2万多元工资。徐志峰答复,将责成劳动监察部门抓紧核实相关情况,如确实是欠薪问题,将督办到底,让其尽快拿到工资。

一位群众反映,其在某超市购买无花果后发现霉点,超市以打折商品为由拒绝退赔。杜爱朝认真记下反映人电话,并要求工作人员及时与该超市联系,核实情况,并依据有关规定作进一步处理。

桥西区留营街道某小区居民通过热线反映,希望小区尽快关停自备井,接入市政水。梁胜军答复,立即核实有关情况,督促办理此事。

一位市民反映,桥西区某路段存在车辆乱停放

情况。高飞答复,将立即安排人员到现场查看,对乱停放车辆进行查处。

石家庄市正定县正定镇一位村民咨询征地补偿政策。梁伟和有关科室工作人员共同答复,详细告知征地补偿费用、执行标准等,并针对该村民关心的具体问题,给出答复。

当天,市直部门领导干部现场接听电话47个,话务员转接86个,共133个。主要涉及消费维权、劳动保障、农业农村、城市规划、社会治安、户籍管理等方面。

自10月份第二批市政府系统领导干部接听热线活动举行以来,相关部门高度重视,认真部署,迅速行动,积极推动问题解决。网约车司机陈先生反映网约车营运证办理问题,市交通运输局第一时间与市行政审批局对接沟通,预计2周内将材料递交至行政审批局核实办理。鹿泉区一家长反映某幼儿园存在乱收费、噪音扰民问题。经市、区教育部门督办,该幼儿园已将违规收取的费用全部退还,并及时采取有效措施,避免噪声扰民。桥西区某小区业主反映地下车库路面维修问题,市住建局及时交办,辖区街道办已约谈开发单位负责人,10月24日进场施工。

传承历史文化 丰富居民生活

本报讯(首席记者 杜慧)为充分整合辖区公共文化资源,丰富广大居民的精神文化生活,10月26日,在裕华区东苑街道总工会的支持下,尖岭小区社区党委联合石家庄市博物馆在社区东广场举办了“探寻历史文脉 传承文化文明”历史文化进社区活动。

在一块块的展板前,来自石家庄市博物馆的专业讲解员为居民详细介绍着石家庄的文化历史。“我们希望文化寻根系列活动能够经常走进社区,在看到城市发展变化的同时,更要传承石家庄的历史文化。”参观完展览,赵阿姨兴奋地说,此次活动不仅加深了辖区居民对传统文化的了解,对广大青少年也起到了很好的教育作用。

尖岭小区社区党委书记杜爽丽说,通过此次“探寻历史文脉 传承文化文明”主题宣讲群众性文化传承活动,全面传承、弘扬和发展石家庄市优秀传统文化,展示石家庄市文化建设成果。在增强全市人民文



■尖岭小区社区居民观看展览。(社区供图)

化自信的同时,也凝聚起建设现代化、国际化美丽省会城市的强大精神力量。

范永强: 热心慈善 扶危助困

□本报记者 崔虹

只因自己当年被一位好心人资助了2万元的学费,他便心存感恩,走上了公益之路。近20年来,他先后资助了60多名寒门学子,其中12人得到了他长期资助。因为贡献突出,他荣获第八届石家庄市道德模范称号。他就是井陘县辛庄乡胡仁村的范永强。

2001年,范永强考上了大学,但家里无力承担学费。于是,他抱着试试看的态度,找到了一位好心人。这位好心人把自家准备修缮危房的钱拿出来,资助了他2万元学费,后又陆续捐助其生活费,帮他顺利完成学业。

在这位好心人的影响下,范永强在上大学时就加入了志愿者团队,走上了公益之路。2004年大学毕业后,他积极投身到公益事业中。石家庄平山县宋家口村一位村民患糖尿病多年,生活非常困难,范永强得知情况后,开车把这位村民送到石家庄市一家医院进行治疗,并把2万元钱塞到他的手里。井陘县辛庄乡胡仁村要为村民种植板栗树苗,范永强得知这一消息后先后拿出10万元给予支持。范永强从2014年开始为石家庄平山县、赞皇县、行唐县栽果树,送柴鸡,修建蓄水池等,共为社会捐助善款40多万元。同时,范永强先后资助过60多名寒门学子,其中12人得到了他长期资助。

回忆自己参加公益活动近20年的时光,范永强感慨良多。大学毕业后,他当过保安,干过饭店服务员,还从事过按摩师的工作。“当时挣钱很少,开了工资,我先把下个月做公益的钱留出来,这个钱再困难也不能动。”范永强说,通过多年的探索和磨砺,如今他的工作逐渐稳定下来,成为一家民营企业的总经理,效益也越来越好。

范永强认为,做公益是一件非常有意义的事,能体会到世间冷暖,看到自己的价值所在。“我常常想,多做点好事肯定会有好报的,帮助别人的同时,也是在帮助自己。”范永强说。



以诚为本 以信立人

赵县表彰2023年度“诚信家庭”“诚信之星”

本报讯(石家庄日报记者 张静雯 通讯员 张博闻 杨贵芳)为表彰诚信典型、扩大宣传影响、传递诚信正能量,近日,赵县信用办召开2023年度诚信典型选树表彰大会,对50个“诚信家庭”和50名“诚信之星”进行表彰。

活动中,县信用办为诚信典型颁发奖杯和荣誉证书,还邀请了“诚信家庭”和“诚信之星”典型为群众分享工作心路历程。县信用办高度肯定各“诚信家庭”和“诚信之星”在各自岗位上的付出,为赵县信用体系建设做出的奉献,同时鼓励大家继续努力,在今后的工作中坚守诚实守信的真谛,起到榜样带头作用,带领周边家庭和其他居民,共同为推动社会信用体系建设工作再上新台阶加油助力。

今年以来,赵县信用办以创建河北省社会信用体系建设典型城市县级试点为契机,全方位发力,开展多种形式的诚信活动,全力打造“信用赵县”,为社会信用体系建设高质量发展打下坚实基础。

尊重人才 共谋发展

本报讯(记者 方小北)为进一步贯彻落实“人才强区”战略,石家庄市桥西区友谊街道党工委在“石家庄人才日”到来之际,于10月24日在五十四所社区开展以“尊重人才 诚意爱才 齐聚贤才 共谋发展”为主题的人才绿卡政策宣传活动。

活动中,工作人员向广大居民详细介绍了人才绿卡政策的服务范围、申请条件以及相关的服务项目。一些持有石家庄人才绿卡的青年人才纷纷对这一政策表示支持和赞许,他们表示会扎根石家庄,奉献石家庄,在工作岗位上努力做出更多、更大的成绩。

此次宣传活动进一步有效扩大了人才绿卡政策服务的知晓率,让更多人积极关注石家庄的发展和建设。